

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

RECUERDOS DE OTROS DIAS

LOS ANIMALES DOMESTICOS

Antiguamente las casas cordobesas, aquellas amplias casonas que jamás carecían de patio o jardín...

En las galerías nunca faltaban los canarios, presos en elegantes jaulas que constituían un elemento decorativo...

Aquellas aves alegraban con sus armoniosos trinos a los moradores de las casonas y hasta servían de acompañamiento al piano...

En Primavera todos los años recibíamos, en nuestros hogares, una visita que era aguardada con verdadera ansiedad: la de las golondrinas.

Regresaban de Africa para hacer sus nidos en las mismas viviendas en que los construyeron durante los años anteriores...

En casi ninguna torre faltaba el palomar y había muchos famosos, por el extraordinario número de palomos que en ellos se criaba...

Los palomares, además de ser reproductivos, servían de distracción a muchas personas que pasaban horas y horas cuidando y observando a las citadas aves.

Lo mismo podía decirse de las gallinas, que nunca faltaban en los corrales de las viviendas de nuestros abuelos.

Los cazadores tenían las paredes, las ventanas y los balcones de sus casas llenos de tablillas y jaulas con jilgueros, verderones, perlices, codornices y otras aves dedicadas al reclamo.

La mayoría de los individuos que regresaban de Cuba, después de haber ejercido allí cargos, cuando aquella isla pertenecía a España...

Un mono y un ciervo acompañaban constantemente al original artista a que nos referimos y, aunque más de una vez jugaron una mala partida...

Ricardo de Montis.

En ciertas épocas del año todos los muchachos compraban ya el abejarruco de pintado plumaje, ya el gorrión para convertirlo en gallo poniéndole una cresta de bayeta colorada...

En la esbelta fuente de mármol que se levantaba en el centro del patio de las señoriales mansiones...

Sobre la mesa estufa o en un cojín en invierno y en la fresca butaca de lona en estío, dormitaba el gato romano, limpio gordo, de pelo reluciente...

En una habitación preparada al efecto hallábase los gusanos de seda, cuya cría era uno de los principales y más provechosos entretenimientos de las mujeres.

Los ricos hacendados cifraban su más legítimo orgullo en poseer en sus cuartos magníficos troncos de caballos para los carruajes, hermosos corceles para montarlos, pequeños y bonitas jacas para pasear a los niños...

No faltaban familias cuyas casas eran verdaderos parques zoológicos; no sólo abundaban en ellas los animales domésticos; los había de todas clases, incluso fieras.

Si remontarnos al vizconde de Miranda, que tenía en su palacio un novillo para ensayarse en el arte del torero, citaremos el caso de una dama aristocrática que mandó encerrar varios venados en los sótanos de su vivienda...

Un mono y un ciervo acompañaban constantemente al original artista a que nos referimos y, aunque más de una vez jugaron una mala partida...

El teatro de hoy ya está hecho de antiguo, hay, pues, que renovarlo, y no a la manera de pirandello.

Más hondamente, más profundamente, más verdad.

Al salir, le hago la última pregunta. ¿Qué tarda usted en escribir una novela?

Fidel Cabeza.

no supone nada. Yo quisiera haber vivido las horas de la revolución y de la reconstrucción.

¿Qué me dice usted de la mujer en la vida pública?

—La pregunta le desconcierta. Duda un momento. Por fin.

—La mujer en la vida pública tendrá tanta eficacia como el hombre. En la literatura se ven los ejemplos de las rusas Alejandra Kolantai, Vera Ymber, Marieta Shaginian, Lidia Seculina y Vera Bigner...

—Y si la pierde?

—Entonces no me interesaría nada se tratará de entablar una lucha con el hombre y no es eso de lo que se trata, sino de su colaboración para el progreso de la humanidad.

—Dígame algo sobre la vanguardia.

—No me interesa nada ese asunto. —Ni Azorin.

—Nada de nadie. Yo en arte no estimo más que el ansia de la justicia y la personalidad.

—Entonces ningún valor nuevo es de su agrado, ni como novelista ni como poeta?

—Sí. Hay algunos jóvenes que me

parece de gran porvenir. En la novela, con la publicación de un libro titulado «El bloqueo», Pepe Díaz Fernández revela grandes cualidades de novelista.

—¿Qué novela suya le gusta más? —¿Para qué vamos a hablar de mí? No es mejor comentar la obra literaria de los demás?

—Sin embargo... —Le complaceré. No siento predilección por ninguna pues en todas pongo la misma desconformidad que siento por la sociedad y la moral actuales...

—¿Que tiene en preparación? —Justo el evangelio, novela fuerte, de batalla.

—¿Cómo pudo escribir «Los príncipes iguales»? —Un día, cruzando la calle de Preciados, vi dos hombres de fisonomías tan iguales, que inmediatamente recordé un cuento oído en mi infancia.

—¿Le gusta viajar? —Mucho. He vivido en Bélgica, en Francia. En Alemania varias veces.

Y recuerdo antiguas lecturas en publicaciones extranjeras. Las ciudades románticas, silenciosas de Brujas y Gante; los pueblitos rientes de la Costa Azul...

—¿Le interesa el teatro? —No. Ni el español ni el de ningún sitio. Creo que hoy el cine está por encima del teatro...

—¿Entonces cómo? —Más hondamente, más profundamente, más verdad.

—¿Qué tarda usted en escribir una novela? —Un año.

Y la contestación energética, categórica, no tarda mucho en satisfacer mi curiosidad disculpable de periodista.

—Un año. —Fidel Cabeza. Madrid, Julio 1929. (Prohibida la reproducción)

Interpretaciones El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

El placer estético para el artista nuevo, emana del triunfo sobre lo humano, ha dicho Ortega. Bella concreción que encierra en sí todo lo que puede decirse en las nuevas aspiraciones artísticas.

elogio de esa labor. En estos tiempos de bombos mutuos, de exaltación de un estado de cosas que no es, estos casos son notables y merecen por todos el más noble aprecio y la mayor divulgación posible que quepa dentro de los medios de que cada uno disponga.

A modo de consejo vaya el primer párrafo de este artículo, para este artista humilde en el proceder de quien no tiene más mérito para ello que un deseo de que los verdaderos por la modestia al parecer, adquieran su precisa estimación.

Enrique Muñoz, es un dibujante cordobés desconocido casi en su labor a pesar de su verdadero mérito. Su timidez, proviene de la equivocada interpretación que ha hecho de las corrientes artísticas hoy en boga.

Quiere prepararse para la lucha meditando el camino que tiene que recorrer. Bien hace, aunque ha llegado el momento de comenzar la exhibición.

Es un aguafuertista de trezo enérgico y decidido, quizás influencia también de otro Muñoz de segundo apellido Degrain. Sus trabajos son de un dibujante hecho; quizás más tarde busque en la pintura el desenvolvimiento de un proceso que tuvo su natural precedente en el dibujo perfecto...

Como tiene en preparación? —Justo el evangelio, novela fuerte, de batalla.

—¿Cómo pudo escribir «Los príncipes iguales»? —Un día, cruzando la calle de Preciados, vi dos hombres de fisonomías tan iguales, que inmediatamente recordé un cuento oído en mi infancia.

—¿Le gusta viajar? —Mucho. He vivido en Bélgica, en Francia. En Alemania varias veces.

Y recuerdo antiguas lecturas en publicaciones extranjeras. Las ciudades románticas, silenciosas de Brujas y Gante; los pueblitos rientes de la Costa Azul...

—¿Le interesa el teatro? —No. Ni el español ni el de ningún sitio. Creo que hoy el cine está por encima del teatro...

—¿Entonces cómo? —Más hondamente, más profundamente, más verdad.

—¿Qué tarda usted en escribir una novela? —Un año.

Y la contestación energética, categórica, no tarda mucho en satisfacer mi curiosidad disculpable de periodista.

—Un año. —Fidel Cabeza. Madrid, Julio 1929. (Prohibida la reproducción)

Figuras que pasan Ciego y octogenario, desapareció de entre nosotros ha poco don José María Matheu, el caballero ejemplar y novelista admirable de la mesocracia de hace treinta años...

de entre nosotros ha poco don José María Matheu, el caballero ejemplar y novelista admirable de la mesocracia de hace treinta años, en cuya generación literaria hubo de grazar de merecido renombre como asimismo del favor del público.

Sus cuentos, sus versos, sus artículos, todo cuanto produjo su pluma, fue literatura ecuaníme, equilibrada, sin lirismos ni exaltaciones, sin grandes sucesos y contrastes en la fábula ni exuberancias en el lenguaje.

Unas narraciones costumbristas, finas, sagaces, dulcemente irónicas a veces, con sabor didáctico otras, y una prosa clara, firme persuasiva. En suma: un haber literario de honrado casticismo.

No en balde era contemporáneo de Galdós y Palacio Valdés, de la Pardo Bazán y Pereda.

En Matheu el hombre ofrecía tanto interés como el escritor. Pese a la sagacidad de este, puede decirse que aquél pasó por la vida—la suya, la subjetiva—sin verla.

Como un soñambulo. Como un niño. Tal vez eran, a despecho de los años, su candor, su infantilismo. Un infantilismo cómico que movía a la risa sin burla, a la chanza amable.

La vida del querido don José está llena de episodios ingenuos y graciosos, de frases inocentes, reveladoras de la exquisita bondad y la credulidad fácil de su espíritu.

Si por fuera era un viejo muy viejo—el «Tut-Amkamem» español—hubo de llamarle, con frase felicísima, Ramón Gómez de la Serna—por dentro estaba siempre acabando de nacer.

Veía el mundo por un agujerito. Todo le producía asombro; la menor cosa le desconcertaba. Y pocos hombres hemos conocido que dotasen sus

FRIVOLIDADES ABANICOS..



Hoy está monísima mi discípula. El corte de trajecito que la describí en una de las pasadas lecciones, lo aprovechó eficazmente, y se me ha presentado con su lindo trajecito de seda azul pálido que tan en moda está ahora...

Y además, la linda muchacha, trae un hermoso muestrario de abanicos, para regalarme uno. Su papá es representante y ha tenido la gentileza de mostrarme agradecido por las lecciones que doy a su pequeña.

Hay uno de ellos, de fino calado en su varillaje de lo más lindo que existe en las colecciones valencianas. Otro de ellos, es de pluma, como los usaba la famosa condesa de Thankerville.

Otro es un precioso abanico de encaje de Alezón. Entre los modelos no falta el abanico chino de marfil calado, el estilo imperio y el de varillaje de laca, todos excelentemente pintados, pero, yo, que amo la frivolidad de los tiempos, prefiero elegir un abanico del país, de preciosísimo varillaje calado y en blanco, para que un valenciano pinte sobre él una cesta de flores que después voy a perfumar, para que el colorido y el olor me hagan soñar con la huerta valenciana...

PRENSA CUBANA MEL

Quiero que sea un abanico español, como el que pintó Falguère para el museo de Luxemburgo con aquella majeta que enloquecía por los celos, arrojó al suelo su vasto abanico para coger el puñal vengativo con el coraje tan propio de una española...

La pequeña discípula me felicita por la elección, pero después, me exige con su tono de picarota, que le hable algo de los abanicos y sobre todo del lenguaje que dicen emplean las damas para galanes enamorados.

—¿Qué he de hacer, cuando quiera decir a uno que «no»? —¿Ya piensas en ello? —Pues no me falta tanto!... Anda, dímelo...

—Te abanicas muy despacio, para demostrarle que te es indiferente. —Y si dudo en decirle que sí o que no... —Si no te fías, apoyas los labios en el abanico.

—¿Y si antes de contestarle, quisiera yo hablar con él? —Entonces, pasas el dedo índice sobre el varillaje. —¿Y si estoy en el balcón con mamá, y él está abajo...? —Te abanicas y con ello le indicas que saldrás luego. Y si no piensas salir, te entras en la sala cerrando el abanico.

—¿Y si yo le quisiera mucho y le pidiera...? —¿Que no te olvidara? —Sí. —Pues entonces, con el varillaje, te apartas los cabellos de la frente. —¿Y si me engañara?... —Chiquilla, no te pongas tan seria. —Quiero decir... si coqueteara con otra... —Entonces te abanicas con la mano izquierda, y con ello le indicas que no siga por ese camino...

La pequeña discípula ha dado un salto loco de alegría y ha marchado a su casa a dar cuenta de que cumplió la misión encargada, devolviendo a su papá el precioso muestrario.

Yo he recogido mi abanico español y lo he puesto en el sitio preferido de mi gabinete. ¡Y poco que voy a lucirlo en las próximas verbenas, cuando el artista valenciano, pinte en él, una cesta de flores...!

Madrid, Julio 1929. Soledad Cuevas (Prohibida la reproducción)

acciones, juicios y palabras de una mayor nobleza. «stok» pues que era siempre el mismo y no se acababa nunca.

A buen seguro que alguna vez habéis tropezado con él, de seis a ocho, en la Puerta del Sol. Ciego y sin lazarrillo, realizaba el milagro cotidiano de atravesar las calles entre «autos» y tranvías.

Era el viejecito que acaso habéis visto sentado en un rincón de La Mallorquina, junto al mostrador. Fue un descubrimiento que nos hizo ese hombre, con aspecto de púgil y comediógrafo excelente, que se llama Eduardo de Haro.

Don José no iba a La Mallorquina a merendar como los demás; iba a «sentir» a su alrededor la vida con las gentes que entraban y que salían.

Palabras sueltas, retazos de conversaciones, risas de muchachas... Inevitablemente, sobre los hombros de don José caían alguna que otra vez las migajas de los pasteles.

Don José era feliz así. En su casa libros, muchos libros, papeles, muchos papeles. Un amplio despacho con dos balcones y sin otra calefacción jamás que el buen sol, a quien don José amaba tanto.

Su otra pasión era el agua fresca. Los libros y los papeles abarrotaban los estantes, la mesa, las sillas... Sobre unos vetustos veladores, periódicos descoloridos de hace veinte, treinta años.

Matheu había ido dejándolos allí por algún artículo, propio o ajeno, o una gacetilla que le interesase, y no había vuelto a tocarlos, con orden expresa de que nadie los tocara tampoco.

En este despacho, soleado y revuelto, es donde Matheu escribía a duras penas, cuando ya la vista le abandonaba, aquellas cuartillas suyas, amarrilladas y rayadas, tan simpáticas. Siempre había sentido predilección por el papel amarillo y viejo, que nadie gastaba más que él y del que sin duda guardaba un gran

En cierta ocasión fué a visitar al ilustre y gran periodista Aznar que aún no se había levantado. Una dorcella condujo a don José al gabinete contiguo al dormitorio. Llamó a su señorío y desapareció. Transcurrieron cuatro horas. Aznar había vuelto a quedarse dormido... En la existencia de don José, una espera de cuatro horas no tenía la menor importancia.

Cuando le visitábamos en los últimos días de su enfermedad, nos daba pena el ver que la cara de don José iba tomando el color de sus cuartillas. La muerte estampaba su huella en aquella página amarilla y rugosa del rostro, con la misma dignidad que Matheu puso en todas las suyas. J. Ortiz de Pinedo. (Prohibida la reproducción)

PLAZA DE TOROS. Ideal Cinema

Función para hoy domingo 14 de Julio de 1929. Cine Arístocrático. Local preferido por los amantes al buen cine...

Parque Recreativo. (Teatro Duque de Rivas). Teléfono 1750

Función para hoy domingo 14 de Julio de 1929. Cine Arístocrático. Local preferido por los amantes al buen cine...

Valores españoles. Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Hoy muchos españoles, no me atrevo a decir la mayoría, que oyen hablar de las actuales Exposiciones inauguradas en Sevilla y Barcelona...

En Sevilla, en el incomparable parque de María Luisa, entre fontanas y flores, palacios suntuosos, torres de luz y exaltaciones fastuosas...

Bejo aquel cielo ardiente y difanamente azul se ha fundido en un abrazo luminoso América, Portugal y España...

Barcelona y Sevilla constituyen hoy nuestra Roma sagrada, nuestros Santos Lugares, la Meca indiscutible de nuestra fervorosa admiración...

Barcelona y Sevilla constituyen hoy nuestra Roma sagrada, nuestros Santos Lugares, la Meca indiscutible de nuestra fervorosa admiración...

El recinto del «Pueblo Español», cénico de la Exposición e indiscutible acierto de sus organizadores...

El éxito artístico, político y cultural de las Exposiciones está asegurado y ello nadie puede dudarlo...

Problema es este que los mismos españoles estamos obligados a resolverlo por dignidad y patriotismo...

En Barcelona han contraído matrimonio nuestra paisana la encantadora señorita Matilde Sáinz de la Torre León...

con recursos propios y otros con los que les faciliten quienes pueden y están obligados a hacerlo.

Los Ayuntamientos, las Diputaciones provinciales, entidades representativas, círculos y sociedades de todo orden deben organizar viajes económicos, conceder subvenciones y auxilios y ayudar, en suma, a esta obra de divulgación...

¿No se conceden subvenciones para estudios, enseñanzas prácticas y cursos abreviados sobre diversas materias? ¿Por qué no se ha de facilitar también a muchos buenos ciudadanos este curso sencillo y breve de españolismo...

El santo amor a la patria es un culto y una religión, y la ciudadanía su evangelio; y si España muestra ahora al mundo, como en una apoteosis...

Si en todos los pechos españoles ardiera por igual el fuego sagrado de este intenso amor y estuviese bien ponderada la concepción de los deberes ciudadanos, a nadie extrañaría el ver llegar a su puerta a cualquier peregrino o viandante con esta natural pretensión:

—Hermano, podría facilitarme algún socorro para continuar mi viaje y admirar las maravillosas Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ya que no cuento con recursos?

A lo que el pródigo ciudadano contestaría con cierto orgullo, poniendo una moneda en la mano del implorante:

—Tome, por buen español. Y el peregrino satisfecho respondería bendiciendo:

—¡Que Dios y la Patria se lo premien.

Barcelona y Sevilla constituyen hoy nuestra Roma sagrada, nuestros Santos Lugares, la Meca indiscutible de nuestra fervorosa admiración...

Antonio Ramírez

CRISTALES

Pase obras, grandes descuentos. Pueyo Hermanos Fábrica de Lunas

Notas de Sociedad

La señora doña Ramona Sanz ha marchado a Málaga.

—Han marchado en automóvil a Madrid, Zaragoza y Barcelona el médico don Antonio Bergillos y su distinguida esposa.

—Ayer continuaron su viaje a Sevilla el diputado cubano don Eduardo J. Beltrán y su distinguida esposa doña Amalia Maryá, que han permanecido dos días en Córdoba.

—En Barcelona han contraído matrimonio nuestra paisana la encantadora señorita Matilde Sáinz de la Torre León y el notario de aquella capital don Alfredo Arias Miranda.

Desamóse todo género de venturas. —Don Miguel Ribódo Subielas y su distinguida esposa han regresado de España.

Un acto simpático. El banquete a D. Rafael Cruz Conde

Anoche, a las diez, en el jardín del Hotel Regina, se efectuó el banquete con que los amigos del alcalde dimisionario don Rafael Cruz Conde le obsequiaron para celebrar el restablecimiento de su salud...

Según ya dijimos, sólo asistieron 150 comensales, por no ser suficiente para contener mayor número el local en que se realizó el acto.

Entre aquéllos figuraban bastantes personas de los pueblos de esta provincia y algunas de Sevilla, que vinieron para tomar parte en el homenaje por su brillante gestión en el Ayuntamiento.

Ocuparon la presidencia con éste, sentándose a su derecha, el presidente interino de la Diputación provincial don Isidro Barbudo Sanz; el director de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Conde; el comisario regio para la represión del Contrabando don Juan Cruz Conde y los tenientes de alcalde don Pedro Villoslada Peichalup, don Evaristo M. Velasco Villaseca y don Manuel Baena Díaz...

La comida se ajustó al siguiente menú: Consomé Orleans.—Langosta Cardinal.—Pollos Cocotte a la Aniciana.—Calabacines farcieos.—Jamón huevo hilado.—Ensalada Mimosas.—Mantecado Praliné.—Pastas Sablés.—Frutas del tiempo.—Cup.—Vinos: C. C. y Rioja.—Café, licores y habanos.

Durante el acto reinó la más franca cordialidad entre todos los comensales.

A la hora de los brindis usó de la palabra don José Sanz Nogueira para ofrecer el banquete, diciendo que lo hacía no por servir a una causa sino por cumplir la misión que reiteradamente le confiaron sus amigos.

Añadió que al abandonar su puesto el alcalde don Rafael Cruz Conde, por obligarle adoptar esta determinación el estado de su salud, los cordobeses le guardarán gratitud profunda mereced a la brillante gestión que en pró de los intereses de su ciudad ha realizado desde la presidencia del Ayuntamiento.

Don Pedro Villoslada Peichalup dijo que hablaba en representación de los amigos que habían formado parte del Ayuntamiento compartiendo las satisfacciones y vicisitudes que sus cargos les proporcionarían con don Rafael Cruz Conde.

Enaltecíó los méritos del señor Cruz Conde, amigo sincero, leal, de los que saben convertir la amistad en

un verdadero culto y puso de relieve su extraordinario amor a Córdoba, sosteniendo que ha sido uno de los mejores representantes del Municipio cordobés.

La labor de don Rafael Cruz Conde —agregó— todo Córdoba la conoce y la recordará con cariño.

Habló del emblema del escudo de Córdoba perfectamente aplicable al señor Cruz Conde, hombre de corazón tan generoso como el vino de sus bodegas, que se ha sacrificado perdiendo la salud por patriotismo y por amor a la patria...

Terminó congratulándose del restablecimiento de la salud de don Rafael Cruz Conde y haciendo votos porque no vuelva a quebrantarse.

Don José Cruz Conde comenzó afirmando que si su hermano, excesivamente modesto, no tiene facilidad de palabra, si tiene mucha facilidad de obra.

Yo —continuó diciendo— que he sido el confidente de sus vicisitudes y amarguras conozco la intensidad de su obra.

Al volver a su casa vuelve en las mismas circunstancias en que salió de ella; si su cargo sólo le proporcionó disgustos, otros cargos le harán más agradable su misión.

Yo tengo la seguridad de que continuará laborando como hasta ahora, con tenacidad y buena fe, sin importarle los sinsabores, porque sabe que en política no hay éxitos ni halagos sin amarguras.

No quiero decir más —agregó— porque se trata de mi hermano y terminó saludando a todos los comensales con la mayor efusión.

Don Rafael Cruz Conde levantóse y con frases entrecortadas por la emoción intensa que sentía dió las gracias a sus amigos por el homenaje que le tributaban y dijo que, merced a hallarse restablecido de la enfermedad que le había aquejado, podía beber una copa de vino a la salud de todos.

Finalmente don Manuel Baena Díaz propuso y así se acordó que los ramos de flores que adornaban la mesa presidencial fuesen enviados a la señora de don Rafael Cruz Conde.

Todos los oradores escucharon muchos aplausos, especialmente don José Cruz Conde, que pronunció un discurso notable en el que tuvo períodos brillantes y elocuentísimos.

Recebíéronse innumerables adhesiones, muchas de ellas de significadas personalidades, que no fueron leídas por no prorrogar demasiado el acto.

La banda municipal de música amenizó la comida interpretando selectas obras.

Lamentamos que lo avanzado de la hora a que terminó el banquete nos impida publicar una información más extensa del mismo.

Gacetas

Las farmacias de guardia. Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes: Don José de Diego Martínez, plaza de Cánovas, 14.

Don Agustín García Solano, Cardinal Herrero, 4. Don Fernando Valverde Cazo, San Pablo, 8 y 6. Don Antolín Crespo Fernández, Relejo, 92.

Don Juan Garandell Pericay, plaza de Colón, 1. Las demás farmacias estarán abiertas de nuevo de la mañana a nueve de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia.

Tourist's Bar

Victoriano Rivera, 4. Cerveza helada al grifo, a 1'25 litro

Publicación interesante. Entre los trabajos publicados últimamente por el Patronato Nacional de Turismo, figura un folleto titulado: Visión Toledo la ciudad Museo de España.

Este folleto, muy bien impreso e ilustrado con varios fotograbados, tiene gran interés y utilidad, por los datos que contiene para los turistas que vayan a la capital mencionada.

Damos las gracias a don Antonio Sáenz Murcia, secretario del Comité Provincial de Turismo, por el ejemplar que nos ha enviado del trabajo a que nos referimos.

Nombramiento

El presbítero don José Rifo Martín ha sido nombrado capellán de las S. exvas de María, de Córdoba.

La Verbena de la Paloma

La genial obra del inmortal Bretón, se ha impresionado completa en discos para Gramófono y está de venta en el popular almacén de Pianos

Viuda de Martínez Rucker

8 discos de 2 caras y lujoso álbum con bigrafía de los autores, 66 pesetas. Se acaba de recibir la COPLA ANDALUZA completa y nuevos discos de Marchena, Perosano, Anguillo, Pena hijo y Nita de los Peines.

BANDA MUNICIPAL DE MADRID

Sólo encontrará las novedades gramofónicas en

La Banda municipal de música

Hoy, de once a una de la noche, la Banda municipal de música dirigida por el maestro Gómez Camarero, ejecutará las obras siguientes en el paseo de la Victoria:

PRIMERA PARTE. «La Orgia Dorada», pasodoble, Guerrero.

«Andante del cuarteto número 11», Tchaik w. ky. «Amanecer y anochecer», danza, Arquelladas.

SEGUNDA PARTE. «A Ojillas del Sebaco», Sellaínick. «Invitación al Valse», Walser. «El Gall de Ripoll», sardana, Ribas.

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

Estancos abiertos. Hoy estarán abiertos los siguientes estancos: San Basilio, número 36; Jesús María, 2; Alfonso XIII, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judoría, 1; Roalejo, 80; Obispo López Oriado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Morono, 102; Gran Capitán, (cienco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Obispo Pérez Muñoz, 14; plaza de Colón, 15, y San Fernando, 149.

Leche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Peña, Café y Confeitaria.

Detención de un reclamado. En la Comisaría de Vigilancia han sido detenidos Francisco Rodríguez Gaete, de veintiséis años, desertor del regimiento de Zapadores de Guarnición en Carabanchel, y Antonio Gnes Moscoso, de treinta y seis años, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de la Izquierda de esta capital.

Giménez Fernández. Calle Concepción, 16. Accidente del trabajo. Cuando trabajaba ayer por la mañana en el garage Baick el joven de quince años Aurelio Doblas Trujillo, se produjo una herida en la región plantar del pie derecho, de la que tuvo que ser asistido en el Dispensario de la calle Góngora.

Una vez curado pasó a su domicilio San Basilio, 15.

NO OLVIDE

que donde únicamente puede comprarse sus trajes a precios de fábrica es en el Depósito de pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

CONDÉ DE GARDENAS, 15

Una aclaración. Nos ha visitado el joven Antonio Luque Pérez, domiciliado en la calle de los Moriscos, número 21, para rogarnos que le hagamos constar que él no es el individuo de nombre y apellidos iguales a los suyos que en Sevilla recibió una suma del dueño del establecimiento en que prestaba sus servicios, para efectuar unos pagos, y se vino con ella a Córdoba, donde fue detenido, según dijimos en uno de nuestros últimos números.

Q ueda complacido.

Arrendamiento. Se arriendan desde el día dos locales planta baja propios para industria, en la casa Avenida del Gran Capitán, núm. 13. Para precio y condiciones, en la calle Pedro López, núm. 14.

El «Boletín Eclesiástico». El último número del Boletín Oficial Eclesiástico de este Obispado contiene lo siguiente:

Circular del Prelado sobre las Peregrinaciones Nacionales a Roma.—Alotación del Emamo. Sr. Cardenal Prímado sobre el mismo asunto.—Itinerarios y condiciones.—Circular del Prelado carrado el Concurso a Caratos.—Edicto de la Delegación general de Capitanías sobre conmutación de rentas de una fundación en Bujalance.—Benedición de Oratorio privado.—Reales órdenes sobre emplazamiento de nuevos cementerios y traslado de cadáveres.

M. CABALLERO MEDICO-DENTISTA. Ha trasladado su clínica dental a la calle Bravío Laportilla, núm. 6, principal, segulas a Góngora.

Un ángel. Ayer subió al cielo en esta capital, a los siete meses de edad, la preciosa niña Lolita García-Escribano y García-Escribano.

Acompañamos a sus padres don Isidoro y doña Teresa, hermanos y demás familia en el profundo pesar que esta irreparable pérdida les produce.

PULMON Y CORAZON RAYOS X. Clínica R. Castellano. PLAZA DEL ASESOR, 66. HAY ESPERANZA de curar a enfermos.

Multas. El gobernador civil ha impuesto las siguientes multas: Domingo Gálvez Vega y Alberto Muñoz Ruipérez, por embriaguez y escándalo.

FRANCISCO GUERRERO BARBA. INSTALADOR-ELECTRICISTA. ALFONSO XIII, NUM. 38.—CÓRDOBA

Dr. J. Maldonado. ESPECIALISTA. PARTOS Y MATERNIDAD. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Marmel de Bañuelos, 7. Teléfono 2838. Córdoba.

Los exploradores. A las cinco de la madrugada última salieron los exploradores cordobeses para efectuar una excursión al Arroyo de Pedroches, donde instalaron el campamento.

Regresan a las nueve de la mañana.

Rafael Terroba Ortiz. Médico-Dentista. Concepción, 32. Córdoba.

Cartel de feria. Hemos recibido un cartel muy artístico anunciador de la feria de Valencia, que empezará el próximo día 25.

En ella habrá un considerable y variado número de festejos, entre los que figuran once corridas de toros.

Agredecemos el envío de dicho cartel al Ayuntamiento de aquella capital.

Se arrienda desde el día cuatro pisos de diferentes precios, en la calle Ramón y Cajal, 4. Precio, Enrique Salinas, Diego León, 4.

Mordida por un burro. Procedente de Almolóvar ingresó anoche en la Casa de Socorro una mujer llamada Torcota Ruiz, la cual había sido mordida por un burro en una finca de aquel término.

Fue curada de una herida con desgarr y fractura de la articulación del brazo derecho. Pronóstico grave.

Después de recibir asistencia fue trasladada al Hospital de Agudos.

La hazaña del «Dornier 16». De venta en la LIBRERIA HESPERIA.

Dos mujeres lesionadas. En la Casa de Socorro tuvieron que recibir ayer asistencia facultativa Armanda Omedo Jón, de treinta y ocho años que vive en la Rinconada de San Antonio, y Dolores Rodríguez Guisero, de setenta años, que tiene su domicilio en la calle Polifemo número 41.

La primera fue curada de fractura del maleolo derecho y la segunda de fractura de la tibia y el peroné del lado izquierdo.

Ambas habían sufrido caídas en vía pública y las lesiones fueron curadas de pronóstico reservado.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO. la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Colonias, Avenida de Cervantes, 24.

ALBERTO GARCIA DEL CAMPO. TEL. 1116. CORDOBA

Otro reclamado. La benemérita de esta capital practicada en la Cruz del Rastro en la tencción del vecino de Córdoba Francisco Moya Atajahuero, que estaba reclamado por el Juzgado municipal del Distrito de la Derecha para cumplir con una por infracción de la Ley de Caza.

Clínica de enfermedades de los ojos. DEL LICENCIADO GUTIÉRREZ SISTERNES. Ofrece de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL.

ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo). Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

SAN RAFAEL. 18 CARRER DE CARBONES BARRIO DE SAN RAFAEL.

Felipe Carracedo Amor. Reyes Católicos. Teléfono 200. CORDOBA.

Esta es la casa más frecuentada de Córdoba. Los carbones traídos y coque se venden perfectamente sifados y con garantía en pesos y salidas.

Todos los pedidos a domicilio se hacen rápidamente.

Lotería núm. 4. Alfonso XIII. CORDOBA. Remite correo billetes todos sorteos.

Dinero en hipotecas, se vende a loar. Rafael García Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

ANIS DEL MONO. Representante para Córdoba y provincia SALVADOR FERNANDEZ CAPARRON.

VENTA. Se vende una prensa para tirar cartón. Botón usado, en la imprenta de Siero.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El día en los Ministerios.-El corazón de Anselmi ha sido entregado al director del Museo del Prado.-El conde de los Andes marcha a Salamanca.-Un donativo del Presidente Machado.-Dos aviones han permanecido en el aire en vuelo continuo diez días y medio.

Otras noticias

MADRID

En Instrucción Pública.-El Patronato de Ciudad Universitaria

Esta mañana, después de atender a los asuntos de su despacho ordinario, el ministro de Instrucción Pública señor Calvo Sotelo se reunió con el presidente de la Asamblea señor Yanguas Messías y varios miembros del Patronato de la Ciudad Universitaria, para redactar el orden del día de la próxima sesión.

El señor Calvo recibió después al alcalde y a una comisión de Alcalá de Henares, y trató de la creación de un grupo escolar en dicha localidad.

En Trabajo.-Solución de un conflicto

El señor Anadón recibió hoy una comunicación del Comité paritario de metalúrgicos de Palencia, dando cuenta de la solución del conflicto que había planteado entre patronos y obreros en dicha localidad.

Se ha conjurado el conflicto, merced a la acertada intervención del Comité.

El ministro de Economía

El conde de los Andes, acompañado del subdirector de Industrias, marchará esta noche en automóvil a Salamanca, para visitar varias industrias de aquella localidad.

Regresarán a Madrid el lunes próximo.

Un donativo

El Embajador de Cuba ha hecho entrega en la secretaría de Asuntos Exteriores y éste al ministro de Estado de 9700 pesetas que el Presidente de aquella república, general Machado, ha donado a la familia del marino Cipriano Chace Beltrán que pereció durante las maniobras del buque «Escalano» en el puerto de la Habana.

El donativo será entregado a la familia del finado.

Se ha enviado un expresivo telegrama de gratitud al presidente Machado.

Convenio de arbitraje

El ministro de Berna ha firmado ayer el convenio de sentencias de arbitraje de 26 de Septiembre de 1927.

Este acuerdo fue tomado por la sección correspondiente del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

En la Conferencia de Economía Internacional se acordó hacer extensivo este convenio a todos los países.

Esta mañana firmó el acuerdo y son ya muchas ya las naciones adheridas.

En el Ministerio de Marina

El ministro de Marina recibió en su despacho la visita de don Juan Alonso Jiménez, representante del Ayuntamiento de Huelva, quien le habló de diversos extremos relacionados con la organización de la fiesta de Colón.

El corazón de Anselmi

Con las formalidades requeridas y ante notario, ha sido entregado al director del Museo del Prado el corazón del tenor Anselmi, que fue donado por éste antes de su fallecimiento.

Con la preciosa viscera se han entregado los documentos justificativos de su identidad.

El corazón de Anselmi será conservado como recuerdo histórico en dicho Museo.

PROVINCIAS

Descarrilamiento de un mercancías. Tres toros bravos en libertad

Salamanca.-El mercancías número 240 descarriló en el kilómetro 141 de la línea de Plasencia a Astorga.

Dicho tren conducía una corrida de toros bravos, encajonados que habían de ser lidiados en Barcelona.

Los cajones de los toros que fueron destrozados y tres reses en libertad sembraron el pánico Uno de los toros fue muerto a tiros por la Guardia civil.

Los otros cajones están tan destrozados que no ofrecen seguridad.

Los otros dos toros en libertad se in-

ternaron en el campo, ignorándose su paradero.

En el lugar del siniestro una brigada de obreros trabaja para dejar expedita la vía.

EXTRANJERO

Diez días y medio en el aire

Culver City.-Los aviones Mendel y Reinhard han aterrizado esta tarde, después de diez días, seis horas y cuarenta y cuatro minutos en el aire, habiendo batido todos los record de duración de vuelo.

Salida de aviones

París.-En el aeródromo de Le Bourget salió ayer el avión Pichuski, para efectuar la travesía del Atlántico.

Una hora después partió el avión francés, saliendo a las nueve y media con dirección a Santander.

De éste se han recibido noticias diciendo que a las diez y diez pasó por Cabo Torres, a nueve millas de Gijón. Del otro aparato no se tienen aún noticias.

Comisión Gestora Permanente de Hospitales de la Plaza de Córdoba

ANUNCIO

Teniendo necesidad esta Comisión de adquirir, por gestión directa, los artículos necesarios para el Hospital Militar de esta Plaza (San Fernando), cuyo acto ha de tener lugar a las once horas treinta minutos del día 26 del actual, se anuncia por el presente para que los que deseen tomar parte en el concurso presenten proposiciones en pliego cerrado, acompañando muestras de los artículos, cuyas proposiciones serán presentadas por los interesados o sus representantes legales durante la media hora que ha de preceder al acto, no admitiéndose las que lo fueren con anterioridad.

Las proposiciones serán extendidas en papel de clase 11.ª conforme al modelo que se inserta al pie, dirigiéndolas al señor Coronel de la Zona de Recrutamiento de esta Capital, Presidente de dicha Comisión, celebrándose el concurso en el local que ocupa la mencionada Zona. Los artículos han de ser entregados en los Almacenes del Hospital y reconocidos por la Junta Técnica respectiva que determinará sobre su admisión o devolución en el caso de no reunir las debidas condiciones.

El pliego de condiciones, que ha de regir, así como el cálculo de necesidades aproximadas y clase de artículos, estará de manifiesto, todos los días laborables, en el citado Hospital, sito en la Fuensantilla. Los adjudicatarios constituirán fianza del 10 % del importe de su oferta, que se será devuelta a la terminación de su compromiso. Los gastos de publicidad de este anuncio serán abonados a posteriori por los adjudicatarios en las cuantías de sus ventas, estando también obligados a satisfacer el impuesto del 1.80 % de pagos del Estado.

Córdoba 9 de Julio de 1929.-El Comandante Secretario, Manuel Corazón.-V.º B.º: El Presidente, Tapia Ruano.

Modelo de proposición

Don domiciliado en y con residencia en provincia de calle número enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia fe ha para la adquisición de artículos con destino al Hospital Militar de Córdoba y del pliego de condiciones se comprometo y obligo con sujeción a las cláusulas del mismo, a su mas exacto cumplimiento y a facilitar quintales métricos de kilogramos de o litros de a pesetas cada uno (todo en letra) acompañando en cumplimiento de lo prevenido su cédula personal corriente de clase número expedida en recibo de la contribución y muestras, (Fecha y firma)

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Francisco Hierro Aragón Calle Librería, 9.- Teléfono 350

Los más importantes de la provincia Ventas al por mayor y menor. Precios especiales para Comerciantes, Industriales y Repetores.

Actualmente grandes rebajas de precios en todos los artículos por fin de temporada.

Precios fijos, por metros y al contado. REGALAMOS CUPONES MUNDIAL

Gaseosas. Al tomar una

de «La Constancia», exigiendo el precinto de garantía y se convencerá que son inconfundibles por su exquisito gusto y buen paladar. Si encuentra algunas dificultades para su adquisición, pídale a P.O. Reioj, 1. Teléfono 2858.

Elevador multicolor «Caruilo»

El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Casa Peto. Reioj, 1. Teléfono 2858.

A los veraneantes para Cádiz

H. Las Flores. Situado en el centro de la población, cómodas y ventiladas habitaciones, pupile completo desde 6 pesetas en adelante. Se alquilan pisos amueblados próximos al Balneario Victoria y de la Palma, a precios módicos. Propietario Agustín Flores, Barrio, 17.

Sucesos de la Provincia

Un anónimo exigiendo dinero con amenazas de muerte y otros excesos

El agricultor don Antonio Roldán Escobar, vecino de la aldea de Zamorano, se presentó en el cuartel de la Guardia civil de aquel punto, denunciando que había recibido una carta anónima fechada en Alcaudete y depositada, según el matasellos de Correos, en la estafeta de Priego.

En dicha carta se le exigía que depositase la cantidad de 6 000 pesetas en un lugar próximo al cortijo denominada «Ramírez», del término de Fuente Tójar, amenazándole en caso contrario con matarle y causarle daños en el ganado y en las sementeras.

En vista de ello, la Benemérita montó un servicio especial, que dió por resultado la detención de Francisco Leiva Roldán, de treinta y siete años de edad, casado, jornalero y vecino de Fuente Tójar.

El detenido negó al principio su intervención en el asunto, pero al cabo, estrechado a preguntas por la Guardia civil, se confesó autor de del anónimo, alegando que lo había hecho porque estaba muy necesitado de dinero, pero que nunca hubiese cumplido las amenazas que campeaban en la carta.

El detenido ingresó en la prisión de Fuente Tójar, quedando a disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Detenido por estafa

La Guardia civil de Rute ha detenido poniéndolo a disposición del Juzgado, al vecino Antonio Roldán Jiménez, de cuarenta y un años de edad, como autor de estafas de las que hizo víctima al vecino de Loja, menor de edad, José Martínez Larroche.

Agresor detenido

Entre los obreros que trabajan en la construcción de una carretera cerca de Bena a Nueva Carteya, surgió una disputa. Francisco Leiva Pérez y Manuel Aguilar Alcalá vinieron a las manos.

El último atizó un garrotazo a su contrincante, causándole una herida contusa en el brazo izquierdo.

El agresor fue detenido.

Las bravías

En los M. riles han sido denunciadas las vecinas Ciriana Cabezas Frañados e Isabel Sánchez Cabezas, quienes frecuentemente apedreaban la vivienda de su vecina Jufera Sánchez Alcalá, habitante en la casa número 4 de la calle del Colegio.

En la última pedrea Josefa sufrió dos contusiones y otras su nieta Dulce Nombre Dobias Leiva.

Fue precisa la intervención de la autoridad para apaciguar la furia de las agredidas representantes del sexo débil.

Hurto de carbón y agresión a un guarda

La Benemérita de Pueblo Nuevo ha detenido a Manuel Rodríguez Moya () el Manco, de treinta años de edad y a José Fernández Jordán () el Gavilán, de veintidós años, quienes hurtaron un saco de carbón de un vagón, agrediendo al guardia de la playa de la estación del citado pueblo Joaquín Galindo Fernández, que intento impedir la realización del hurto.

Un año algo extraño

La vecina de Doña Mencía Elena Gómez Roldán, natural de Nueva Carteya, había guardado para ella y sus hijos un gran plato de cocido sobrante del condumio anterior.

Cuando fue a utilizarlo como cena, ella y los suyos, notaron un sabor extraño, repugnante y fuerte, teniendo que arrojar las primeras cucharadas ingeridas.

Elena sospechó que allí habían echado algo y como tenía resentimiento con una vecina llamada Sampedro Banco Caballero, comunicó sus sospechas a la Guardia civil.

La Benemérita interrogó a la Sampedro, quien confesó que en efecto ella y su vecina tenían resentimiento, pero que jamás había pasado por su imaginación causar un daño de esa índole ni molestarla.

El Juzgado, a quien se ha comunicado la denuncia, aclarará el asunto.

EXCELENTE PAPEL PARA FUMAR. Incluye imagen de un hombre y el logo 'Quevedo'.

Desde cinco pesetas

Se adelanta vendiendo los mejores somieres y se hacen toda clase de composuras en el día. Fábrica y oficinas, Teniente Coronel (Junto al Stadium América). Teléfono 2528

ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES DE JUAN ANDUJAR

Esta casa compete en precios y en la calidad de sus artículos. -Antes de hacer sus compras consulte con esta casa.

Pedro López, 28 y Gutiérrez de los Ríos, 23

FERNANDEZ Y MUÑOZ ANTES CANTABIL. AVENIDA CANALEJAS, 2. TELEFONO 1528. CORDOBA. Sifones. Tuberías de gres. Tuberías de semi-gres

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El Gobernador civil don Arturo Ramos Camacho fue visitado ayer por los señores siguientes:

El alcalde de Montilla, don Francisco Rodríguez Nogales, dos hermanitas religiosas del Buen Pastor, el alcalde de Fuente Obejuna, don Rafael Jiménez Amigo, el padre superior de los Carmelitas Descalzas, el alcalde de Puente Genil, don José y don Rafael Cruz Conde, don Cecilio Valverde y otros señores.

Resultado de unas oposiciones

Terminadas las oposiciones celebradas para adjudicar las plazas de auxiliares médicos de las sub-brigadas sanitarias, han sido propuestos don Julio Barrón, para la de Bena; don Salvador Ferrero, para la de Fuente Obejuna y don Olegario Pérez Jiménez, para la de Aguilar de la Frontera.

Información del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde accidental, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Angel Rodríguez, don Jerónimo Maestre, don Rafael Jiménez Amigo, el padre superior de los Carmelitas Descalzas, don Luis García Bartolomé, don Nicolás Alcalá Z mora, don Manuel Varo Aguilar, don José Riobó Suelbaila, don Carlos Reyad y don Alfredo Sánchez Gallego.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 13 de Julio de 1929. - Semana del 14 al 20 de Julio de 1929.

Reses m.y.res.-Don Manuel Gavilán, 2 a 310 pesetas; don José Jiménez, 3 a 311; don Antonio Torralba, 2 a 311; don Faustino Almagro, 1 a 311; señor Conde de las Qumadas, 4 a 311; don Miguel Rabou, 6 a 311; don Antonio Muñoz, 3 a 311; don Esteban Díaz, 6 a 312; don Manuel Gavilán, 2 a 312; señor Conde de las Qumadas, 2 a 314; don José Jiménez, 2 a 315, y don Francisco Martín, resto, a 315. Terneras.-Don Esteban Díaz, 3 a 370 pesetas.

Menores.-Don Francisco Belmonte, 2 a 218 pesetas; don Luis Molina, 25 a 214; don Fernando Miranda, 9 a 215; don Fernando Cadenas, 2 a 215; don Miguel de la Rosa, 12 a 218; don Francisco Jurado, 15 a 218; don Juan J. Castro, 4 a 220, y don Francisco Martín, resto, a 220.

Los precios libres para el entrador son:

De 2'85 a 2'90 para el ganado vacuno. A 3'40 para terneras. De 1'88 a 1'95 para el lanar y cabrío.

Precios de cotización del 16 de Julio hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Vaca con hueso, Idem sin hueso, Ternera con hueso, Idem sin hueso, Macho.

Se venden tractores

Fordson, arados trisurcos, máquinas segadoras, carretas, carros y utensilios de labor, todo ello en buen estado de conservación. Darán razón, Juan Ruiz, s/n.º 2.

Motocicletas

de todos los precios, desde 650 pesetas. Automoto, Douglas, Velocette, Royal, Mo-V-Motó. Francis-Barnett, Royal-Enfield, ect.

Ventas a plazos y al contado. Se desean Agentes en algunos pueblos de la provincia. Pidan detalles a Arturo Méndez Maldonado Avenida de Canalejas, número 9.-Córdoba

Ferretería «El Candado»

Armas y explosivos. Conde de Cádiz, s/n.º 18. Córdoba.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

PRECIOS BARATISIMOS. Nuevos surtidos en Pañería. -Últimas novedades a paso señora. -Colchones lana, miraguano y bozras. -Saldos. -Retales. Frente al Gobierno Civil.

Reparto de premios en el Colegio Salesiano

Ayer, por la tarde, en el Colegio Salesiano se celebró una agradable fiesta literario-musical, con motivo del reparto de premios a los alumnos de las Escuelas gratuitas.

El acto resultó muy lucido y asistió a él numeroso y selecto público, en el que figuraban muchas distinguidas señoras y bellas señoritas.

El espellán del Hospital Militar don Victoriano Ruiz de los Paños, pronunció un discurso notable en el que hizo gala de su gran elocuencia.

Varios alumnos representaron con mucho acierto la comedia titulada «Amor y Sacrificio» y el juguete lírico «El Zapatero contento».

Completaron el programa diversas composiciones musicales y lectura de poesías, siendo muy aplaudidos todos los jóvenes que tomaron parte en la fiesta.

Alteró con los números de esta la distribución de los premios.

Los concurrentes al acto felicitaron a los sacerdotes salesianos por su admirable labor docente y quedaron muy satisfechos del brillante acto.

Tribunales

Juicios para mañana

En la Sección primera de esta Audiencia se verificará mañana la vista de la causa que siguió el Juzgado de Castro del Río, contra Cristóbal Castro Elías, por atentado.

La defensa del procesado está a cargo del abogado señor Fernández Jiménez y la representación la ostentará el señor Torres.

En la Sala segunda tendrá lugar la vista de la causa que siguió el Juzgado de Bojalanc, por el delito de disparo, contra Alfonso Marchal Nieto.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y lo representará el procurador señor Usano.

Sentencias

El Tribunal de la Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Aguilar, por el delito de tenencia de armas, contra Antonio Cabrera Valverde () Chini.

Se le condena a dos meses y un día de prisión y 1 000 pesetas de multa.

El Tribunal de la misma Sala ha dictado sentencia en causa procedente del Juzgado de Montoro, seguida contra Alfonso Serrano Gallego, por el delito de homicidio y tenencia de armas.

Se condena a seis meses de prisión por el primer delito y dos meses y un día de prisión y 1.000 pesetas de multa por el segundo.

Sumarios

Por los Juzgados de Córdoba y su provincia se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

La Rambla.-Incendio ocurrido en el cortijo el Viento, importando las pérdidas 19 450 pesetas.

Como autor por imprudencia fue detenido Francisco Mata Bonilla.

Cabra.-Supuesto homicidio en grado de tentativa por echar sustancias al parecer venenosas en un alimento, hecho ocurrido en Doña Mencía.

Baena.-Por muerte casual de Carmen Rodríguez Morales.

Seguro de Cristales UNION CATALANA

Su cartera, numerosa en esta plaza, demuestra sus múltiples ventajas. Agente para esta provincia:

ENRIQUE DE OBREGON A. Morales, 10. Teléfono 1470

Pañerías Inglesas

Calle Ayuntamiento, 2.-Teléfono 3-5-0. Continuamos regando y manteniendo ricos cortes de trajes y otros artículos. Queremos acreditarnos y ser los primeros en venta de Pañería Inglesa.

Actualmente grandes rebajas de precios en todos los artículos. Precios especiales para Comerciantes y Señoras.

Liquidamos a precios ruinosos las existencias del negocio anterior.

Casa en la Sierra

y a menos de dos kilómetros de la población, se alquila desde el día. Sitio muy fresco. Agua riquísima y abundante. Luz eléctrica y autobús. Informar, calle Munda, núm. 4.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

Medina Azahara

Fábrica de piedra artificial

Pilas y fregaderos a los precios más baratos

Canalejas, 9 Teléfono 2126

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

DE SANTAELLA

HOMENAJE A UNA MAESTRA

Con motivo de la jubilación de la maestra nacional de párvulos de este pueblo, haciendo justicia a sus merecimientos, ha organizado por medio de una comisión patrocinada por el Ayuntamiento, un festivo homenaje a tan culta y distinguida profesora.

En la mañana del 7, hubo en nuestra hermosa iglesia parroquial una Misa solemne, a la que concurrió el Ayuntamiento, los niños y niñas de las escuelas con sus respectivos maestros y numerosos invitados.

Terminado el religioso acto, fue acompañada la maestra jubilada a su domicilio por los numerosos asistentes a la fiesta.

Por la tarde, reuniéronse en el Ayuntamiento numerosas personas, entre las que se veían muchas señoras y señoritas que habían sido discípulas de doña Emilia Cantillo Serrano, nombre de la festejada.

Desde las Casas Consistoriales salió la comitiva, dirigiéndose al domicilio de la señora Cantillo, que del brazo del alcalde don Francisco Alijo Langay, fue acompañada hasta el hermoso patio donde se encuentran instaladas las escuelas de niños. En él hallábase colocada una gran mesa, donde se ofreció a más de cien adheridos al acto, un suculento banquete servido por don Alfonso Pérez y don Manuel Rodríguez, que se esmeraron para que todos quedaran satisfechos.

Los vinos que en el mismo se consumieron fueron de las acreditadas bodegas del señor Delgado Galvey, de Puente Gani.

También concurrió al banquete una sección de niños y niñas de cada escuela.

Toda doña Emilia Cantillo, que ocupaba la presidencia, a su derecha al alcalde y a su izquierda al juez de Instrucción del partido. Seguían a derecha e izquierda el cura párroco y el coadjutor, el juez municipal, el alcalde de Montalbán, pueblo de donde es natural la maestra, el presidente de la Asociación provincial del Magisterio don Rafael Suárez La Riva, que vino acompañado de don Manuel Olivares, director del «Magisterio Cordobés», don Adolfo Lara y don José Serrano, secretario y tesorero de la mencionada

Asociación, ocupando los demás puestos las maestras nacionales señoras Pina, Altuna y Bernay, y los maestros López y González, sobrino de la señora Cantillo, este último.

Terminado el suculento banquete, levantose el alcalde, que en nombre del pueblo lo ofreció y dijo: Que, tantos habían sido los méritos contraídos por la señora Cantillo, que el Ayuntamiento de su presidencia había acordado por unanimidad dar el nombre de «Emilia Cantillo», a una calle céntrica de la población.

Fue muy aplaudido. Seguidamente fue concedida la palabra a la señorita doña Avanción Bernay García, que leyó un bien escrito y bonito trabajo, el cual, escuchamos con verdadero interés y que fue premiado con numerosos aplausos.

A continuación habló la joven maestra nacional doña Purificación Altuna, que leyó una semblanza en verso de la jubilada, hecha de modo tan primoroso y leída tan admirablemente que gustó de modo extraordinario. Todos quedamos sorprendidos al comenzar aquella lectura tan delicada, pues aunque sabíamos que la señorita Altuna cultivaba todos los ramos del saber, con bastante suficiencia, desconocíamos que fuese poetisa y francamente quedó acreditada de tal. Aplausos estruendosos fueron el premio merecido por su bien hecho trabajo.

Después usó de la palabra, de modo elocuente, la maestra nacional doña Valle Pina Estrada, discípula de la señora Cantillo.

En períodos tan sentidos como fogosos, entonó un canto a la gratitud. Dijonos que a doña Emilia debía ella cuanto era, ya que, siendo mujer, aprendió de tan excelente maestra las primeras letras; de ella recibió alientos y esperanzas, y ella la indujo a que estudiara la carrera del Magisterio, y pues todo, o casi todo, a la señora Cantillo le debía, lógico era y natural que ahora que se le presentaba ocasión de declarar en público, lo hiciera gustosa y complacida. Extendiéndose en otras consideraciones y llena de emoción, dió fin a su sentido discurso, mereciendo los aplausos unánimes de la concurrencia.

Luego levantose el maestro nacional don Juan Arroyo. Este, que también en sus primeros años fue discípulo de la excelente profesora, nos dijo que, ahora era cuando él sabía apreciar

la labor de constancia, desinterés y altruismo realizada por doña Emilia Cantillo, a la que estaría unida con vínculos de eterna gratitud. Elevó después un canto a la fructífera labor de la Escuela, que fue escuchada con agrado por el concurso, y terminó su trabajo exaltándose a la culta profesora que había sabido conquistarse tantas simpatías.

Su hermosa disertación fue coronada con aplausos estruendosos.

Levantose a continuación el presidente de la Asociación provincial señor Suárez La Riva, para decirnos que, se adhería gustoso en nombre del Magisterio de la provincia a aquel hermoso acto. Que le había sorprendido lo bien ordenado de su preparación y quedaba gratamente impresionado de la unanimidad de pareceres en cuanto a elogiar la labor fructífera de la distinguida compañera. A muchos actos como éste—añadió—he asistido; pero en ninguno he visto tanto entusiasmo, por lo que me felicito, asocio con toda el alma en mi nombre y en el de la Asociación provincial del Magisterio Cordobés, a este acto y ruego a las autoridades y pueblo de Santaella, que pidan para la señora Cantillo a los Poderes Públicos la Medalla del Trabajo, en ningún caso tan justificada.

Su discurso fue escuchado con agrado y al final lo premió la concurrencia con una salva de aplausos bien merecida.

El maestro nacional don Manuel López, hizo historia de como nació el homenaje, la complacencia con que fue por todos recibido, las vicisitudes del mismo, cómo había cuajado una hermosa realidad y cuánta era su satisfacción al ver que se hacía justicia a una compañera digna de todas las alabanzas. Nos habló de la árdua tarea de enseñar, de las satisfacciones que proporciona, de las ingraticitudes que se cosechan y de la complacencia con que debía recibir un acto como el que se celebraba, en que todo un pueblo, el suyo, pagaba la festejada una deuda de gratitud con ella contraída.

Dijonos que del taller de la escuela salía forjada el alma ciudadana. Recordó los años de Costa, aquel gran español que soñaba con una España fuerte, y dedujo la consecuencia de que cuanto por la escuela hagamos, lo hacemos por España.

CAMPSA INSECTICIDA NACIONAL. Precio de venta (timbre comprendido). Bidón de 1/2 litro. Ptas. 2'50. " " 1 " " 4'00. " " 4 " " 14'00. Agente para la venta en España R. Espino-Diputación, 325; Barcelona. Depositarios en Córdoba y provincia: BARRENA Y LUQUE.

MILITARES

Aproveschó aquella oportunidad para recordar que había que saldar una deuda con un santaellano benemérito ya fallecido, don Antonio Palma Luque, cumpliendo el acuerdo de dar su nombre a la calle en que murió, acuerdo tomado hace años pero que no había tenido efectividad. Fue con calor muy escuchado.

Levantose el alcalde de Montalbán para dar las gracias en nombre del pueblo que representaba y dijo que Santaella se honra mucho exaltándose a una señora cuya cuna era Montalbán.

Cosechó muchos aplausos al terminar la lectura de su discurso.

El párroco don D. Ego Millán Doncel habló con elocuencia de las virtudes que adornaban a la señora Cantillo. Dijo que la conocía desde hace veinticinco años, como maestra y como señora virtuosa, hizo un parangón de su labor con la de San Pablo, y segregó que, como aquél, pudo decir: Señor; he cumplido con mi deber.

Grandes aplausos. A ruego de la concurrencia y sin preparación alguna, atendiendo sólo a requerimientos amistosos, usó de la palabra don Benito Gálvez, quien con galanas frases saludó a las señoras. Después encomió la obra del maestro, al que consideró verdadero sacerdote en sus elevadas funciones. Sería imposible seguir al brillante orador que nos tuvo pendiente de su palabra durante algunos minutos, los cuales nos parecieron seguros y ceró con breche de oro aquel hermoso acto, digno de ser imitado por los pueblos, cuyos funcionarios lo merecen.

El señor Gálvez recibió una estruendosa ovación.

Por último, visiblemente emocionada, se levantó la señora Cantillo. Dijo que no creía haberse hecho acreedora a aquel acto que el pueblo de Santaella le tributaba; pero que ya se excedía, a su entender, ella lo recogía agradecida al pueblo que había sabido así premiar el cumplimiento de un deber.

Vitores y aplausos ahogaron las últimas palabras de la maestra. Después varias niñas recitaron poesías.

El Corresponsal

MILITARES

Presentaciones. Ayer hicieron su presentación en este Gobierno Militar el teniente de Artillería don Eugenio de Landa Ortiz, que marcha a Sevilla; el capitán de Caballería don Regelio Vignote y Vigante, que marcha a Villalba; el teniente de Infantería don Ramón Gallo, que llega de Melilla; el comandante de Infantería don Maximiano Infante Romero, que viaja de Motril para incorporarse a su destino, y el teniente de Artillería don Ismael Rodríguez, que marcha con permiso.

Servicio de la plaza para hoy

Por el señor gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal y Cárcel, el regimiento de la Reina.

Jefe de día, el teniente coronel del regimiento de Sagunto don Edoardo Fajero y Escobias de Carvajal.

Imaginería, el teniente coronel del regimiento de Artillería don Santos Rodríguez Cerzo.

Hospital y provisiones, segundo capitán del regimiento de Artillería.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

HACIENDA

La patente de automóviles

Se pone en conocimiento de los dueños de automóviles de esta provincia que el día 15 del actual expira el plazo voluntario para el pago de la patente.

Pasada dicha fecha será cobrada la con recargo.

VENTA

Se hace de una casa en Cerro Muriano, situada en la Avda de la Vía, número 16, reformada recientemente, compuesta de tres habitaciones y comedor con cielos rasos y solería de losetas, despensa, cocina, retrete, patio, pozos de agua y salida de aguas al alcantarillado de la calle; contando además, con un pedazo de terreno, ante la casa, cercado y con puerta, propio para jardín. Precio 15.000 pesetas. Para tratar: don Rafael Fernández de Canete, calle Torres Cabreris, 10, de 12 a 3 de la tarde (días laborables).

Lápidas y panteones

Precios económicos. Obdulio Blanes. 8e; ss Católicas, 4. Córdoba.



LAS MAMAS

no deben olvidar que la Magnesia S. Pellegrino

es un preparado precioso para sus niños, especialmente para combatir las lombrices y vencer las diarreas pertinaces de la infancia, debidas al excesivo alimento o a fermentaciones intestinales. En estos casos, es necesario limpiar bien el intestino con un purgante como este, que puede emplearse a semanas y meses seguidos sin ningún inconveniente. Para los niños, una cucharadita de la de café es suficiente para purgarlos. Exigir siempre el «Santo Pellegrino» cruzado por la firma «Prodel».



LA MAGNÉSIA S. PELLEGRINO es el purgante refrescante ideal para los niños. De venta en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno TURIN. Depositarios Generales: Giménez-Salinas & Cia., Sagunto, 2 y 4 BARCELONA.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA. Hoy Santos Francisco Solano, confesor, y Buenaventura, obispo, confesor y doctor.—Mañana: San Enrique, emperador.

JUBILEO CIRCULAR. Hoy en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.—Mañana en la misma iglesia.

JUBILEO CARMEFITANO. Desde las doce del día 15, hasta las doce de media noche del día 16, habiendo confesado y comulgado, rogando por las atenciones del Romano Pontífice, cuantas veces se visite las iglesias del Orden Carmelitano, se gana Indulgencia Plenaria o la de la Porciúncula. Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio.

EN SAN PABLO. Hoy octavo día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, se dirá una Misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, después de Masticar, seguirá la estación, santo Rosario, el ejercicio de la novena y sermón, que predicará el R. P. Antonio Monjo, Misionero del Corazón de María. Después de la bendición solemne con el Santísimo y reserva, se cantará la Misa.

El día 16, a las diez y media, habrá Misa solemne con Anáfito y panegírico que hará el R. P. Optaciano de la Vega, Misionero del Corazón de María.

EN LOS TRINITARIOS (PADRES DE GRACIA). Hoy celebrará el acostumbrado ejercicio mensual la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, en la siguiente forma: Por la mañana, a las nueve, Comunidad general. Por la tarde, a las diez y media, exposición de S. D. M. Rosario y letanía cantada, sermón a cargo de un R. P. Trinitario y procesión, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

EN SAN CAYETANO. Hoy octavo día de la solemne novena que los Carmelitas Descalzos consagran a la Santísima Virgen del Carmen, en la siguiente forma: A las siete, Misa cantada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación el ejercicio de la novena y gozos cantados.

A las ocho de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, letanía cantada, sermón, que estará a cargo del R. P. Alfonso María Santa Teresa, C. D.; novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

El día 16, por la mañana, desde las cinco, se celebrarán misas cada media hora; en la de ocho y media, Comunidad general. A las diez y media, función principal con panegírico, que predicará el mismo orador sagrado.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA). Hoy octavo día de la novena preparatoria que la Comunidad de religiosos Carmelitas Calzados consagra a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen, con Misa todos los días, a las ocho, en el altar de la Virgen, y por la tarde, a las ocho y media, Rosario, novena, copillas y letanía cantada.

El día 16, a las seis y media de la mañana, empezará el turno de misas hasta la hora de la función solemne, dándose en todas ellas la Sagrada Comunión a los fieles. A las diez tendrá lugar la Misa solemne, con orquesta, panegírico y las glorias de la Reina y Madre del Carmelo, el R. P. Fr. Rafael Rangil.

EN SANTA ANA. Hoy séptimo día de la novena que las Carmelitas Descalzas dedican a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen. A las seis de tarde se exponerá a Su Divina Majestad, siguiendo el rezo del santo Rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la reserva y bendición con el Santísimo.

EN CAPUCHINOS. La Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías celebrará hoy los cultos de este mes. Por la mañana, a las ocho y media, habrá Misa de Comunidad general. Por la tarde, a las ocho y media, Exposición mayor, trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de Su Divina Majestad.

La exposición del Santísimo Sacramento en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús el día 15 y las misas que se celebren en el Sagrado de la Santa Iglesia Catedral el día 17, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Carmen Cabanás Blanco (q. e. p. d.). Su hija doña Pilar ruega a sus parientes y amigos la encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez. Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléf. 2500. Plato del día: Lengua de ternera a la francesa.

Nuevo Bar y Restaurant modado a la moderna de Francisco González. Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1819. Servicio esmerado por subterios y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Restaurant Bruzo. GONDOMAR, n.º 2. (Esquina a las Tendederas). Teléfono número 1-3-3-5. Especialidad en servicios de banquetes y boda. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Lengua con salsa picante.

Café La Perla. HELADOS PARA HOY. Mantecado.—Crema val. illa. Crema de avellana.—Leche merengada. Granizada de fresa.—Granizada de café. Granizada de almendra.—Granizada de limón.

Se sirve a domicilio.—Teléfono 1038.

REALIZACION VERDAD

POR TRASPADO A LA CALLE CRUZ CONDE, NUMERO 4. A mitad de precio SOLO POR QUINCE DIAS.

Camas persona, desde 15 pesetas.—Camas matrimonio, desde 25 pesetas.—Lavabos, desde 2 pesetas.—Cunas, desde 5 pesetas.—Gramófonos, desde 25 pesetas.

LA PALMA. VIUDA E HIJO DE LUIS DE LA TORRE. CONDE CARDENAS, NUM. 22.

Gramófonos eléctricos. EL NON PLUS ULTRA de los aparatos modernos. Reproducción real de las orquestas, bandas y cantantes. ¡SIN RUIDO! ¡SIN ESTRIBIDORES! La fuerza del sonido puede dilatarse hasta llegar al volumen de una orquesta entera. APARATOS ADECUADOS PARA CONCIERTOS Y BAILES EN CASINOS, CAFES Y BARES. No necesitan pilas ni acumuladores; funcionan adoptándolos simplemente a cualquier corriente de alumbrado. Catálogos y audiciones en el Almacén de Músicas y Pianos.



Todos llevan un "Kodak" a sus vacaciones.

El que lleva un «Kodak» a sus vacaciones, es el favorito incontestable de todos. Nadie puede pasarse sin él; todos quieren ser incluidos en los grupos, y todos le acosan suplicándole que les dé una pequeña prueba. ¡Qué éxito para el que lleva siempre su «Kodak»! Antes de partir de verano visite Ud. el establecimiento de Rafael Rosal Palma. Hecho de Horrochuelo, cañitas, ventallas. CORDOBA. y hallará «Kodaks» desde 48 ptas. y «Brownies», desde 21 pesetas.

Aviso al público

En el acreditado despacho de Sandalo Vidal, se expone carne de borrego lechal, a 3'20 pesetas kilo.

VDA. DE MARTINEZ RUCKER. CLAUDIO MARCELO, 13. CORDOBA. VENTAS A PLAZOS: GRANDES FACILIDADES DE PAGO.

GANADEROS!

El cólera del cerdo con su extremada mortalidad produce tan grandes pérdidas por no emplear Virus y Suero claro refinado y concentrado FORT DODGE SERUM COMPANY Iowa, Estados Unidos de Norte América. Suero y virus de alto poder inmunizante y más barato que sus similares. Un ensayo os convencerá de la eficacia y economía de estos productos y podrá compararlos con los que hasta ahora hayáis empleado. Concesionario esclusivo para España y Portugal «INSTITUTO DE HIGIENE VICTORIA» SALAMANCA. Laboratorio y oficinas, Arco, 14. Teléfono 223. Dirección telegráfica: Ima.—Granja de experimentación «La Serna». Teléfono 116. Sueros, vacunas, agresinas, filtrados, bacterinas, etc., para medicina humana y Veterinaria. Análisis de toda clase de productos. Diagnósticos. Delegado técnico, don Faustino González Durán. Veterinario, Palma, 5. Córdoba.

FORT DODGE! Illustration of a man with a dog and a pig. CHOLERA SERUM. LABORATORIO DE HIGIENE VICTORIA.

Herniado

No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado. En estas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que deban la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Córdoba 18 de Febrero de 1929.—Señor don C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Muy gustoso le autorizo para publicar que me ha sido curado de la hernia encorral, por lo cual doy gracias a Dios ya que me ha librado de esta peligrosa enfermedad, por medio de los Aparatos y Método C. A. BOER. Que Dios le conserve la vida muchos años para bien de los herniados, es lo que desea este su afmo. amigo y capellán, Bienvenido Morán, Palacio Episcopal, Córdoba.

Calahorra 14 de Mayo de 1929.—Señor D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.—Muy Sr. mío: Doy a usted las gracias por el feliz éxito obtenido, gracias a los excelentes Aparatos del Método C. A. BOER, los cuales me han curado de la hernia que venía padeciendo desde hace muchos años. Su afmo. s. s., P. Luis Redondo, Convento de los Padres Agustinos, en Calahorra (Logroño).

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantado que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad. Visite hoy mismo al afamado ortopédico en:

SEVILLA, sábado 20 de Julio, hotel París. CORDOBA, domingo 21 de Julio, Hotel Regina. MALAGA, lunes 22 de Julio, hotel Inglés (antes Simón). JAÉN, martes 23, hotel Rosario. LINARES, miércoles 24 de Julio, hotel Cervantes. C. A. BOER, Ortopedia, Palma, 60. Barcelona.

La procesión de la Virgen del Carmen

El martes próximo, festividad de Nuestra Señora de Carmen, se celebrará la procesión con que terminan los solemnes cultos que dedicanse anualmente a la Santísima Virgen bajo dicha advocación en la iglesia del convento de San Cayetano.

Figurarán en ella las imágenes de la Reina del Carmelo, Santa Teresa de Jesús y el Niño Jesús de Praga, que irán acompañadas de la Comunidad de Carmelitas Descalzas, de la Hermandad de la Virgen del Carmen y de otros fieles. También figurarán en la comitiva las bandas de música del Municipio y del regimiento de la Reina y presidirán las autoridades.

La procesión, que saldrá a las ocho de la tarde, recorrerá el itinerario siguiente:

Avenidas de San Cayetano y del Obispo Pérez Muñoz, plaza de Colón, avenidas de Canalejas y del Gran Capitán, calle del Conde de Godomar, plaza de Cárnovas, calles de Diego León y Alfonso XIII, plaza de Capuchinas, calle del Conde de Torres-Cabrera, plaza de Colón, Puerta del Rincón, calle del Conde Priego, plaza de Santa Marina, calle Mayor de Santa Marina y avenida de San Cayetano a la Iglesia del mismo nombre.

La Hermandad de Nuestra Señora del Carmen ruega a los vecinos de las citadas calles que colguen colgaduras en los balcones de sus casas.

En la plaza de toros

La nocturna de ayer

Anoche se verificó en la plaza de toros de esta capital la segunda corrida nocturna.

Se lidiaron seis vacas de la ganadería cordobesa propiedad de don Iadalecio García, que salieron huidas y con poco poder.

«Panteret», «Pepe Olla» e Ismael Escrivá, que eran los encargados de pastorearlas, pusieron toda su voluntad e inteligencia taurina para dejar bien sentado su prestigio de aspirantes a «fenómenos».

De los tres sobre «Olla» en la segunda novilla y hubo hasta quien pidió que le fuera concedida la oreja de su enemigo.

Menudete en los consiguientes revoluciones para los ámbros de Bombita IV.

Finalmente la Banda de música, cornetas y tambores del regimiento de la Reina, la de trompetas del de Sagunto y la de clarines del de Artillería interpretaron en el ruedo la obra descriptiva «La Batalla de los Castillejos», con acompañamiento de juegos de piroteos para simular el fuego de cañones y fueilería, que fue del agrado de la concurrencia.

Asistió al espectáculo menos público que el sábado anterior.

P.

Acto fúnebre

Ayer, a las siete de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Andrés los funerales en sufragio por el alma de don Valeriano Ortega Blanco, prestigioso agente comercial, de cuya defunción dimos cuenta en nuestra edición anterior.

Al fúnebre acto asistieron casi todos los agentes comerciales de esta capital muchos comerciantes y amigos del finado.

Compartieron la presidencia del duelo don Pío Gómez Morales, presidente del gremio de ultramarinos y similares; don Zulo Gorzáiz Cabello, presidente del Colegio de agentes comerciales de esta provincia; don Bartolomé Vázquez Sánchez, don Enrique Obregón González y don Francisco Gutiérrez Rayó y Naval, miembros de la directiva del citado Colegio y en representación de la familia doliente don José Fernández Navarro.

Terminada la ceremonia religiosa se organizó la fúnebre comitiva, que precedida del clero parroquial se dirigió al cementerio de San Rafael, en el que recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de don Valeriano Ortega Blanco.

Reiteramos a la familia del finado la expresión sincera de nuestro pesar por esta desgracia.

De Instrucción Pública

Titulos de Bachiller

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se han recibido los títulos de Bachiller universitario expedidos a favor de doña Piedad Candelina Más y don Antonio Ortiz León.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Accidente automovilistas

En la calle de Guzmán el Bueno un automóvil conducido por Andrés González y ocupado por Julio Arribas se metió en la acera y chocó contra un árbol.

Ambos individuos resultaron gravemente heridos y recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

El procedimiento Asuero

El doctor don Fernando Castro, acompañado de su amigo y cliente el marqués de Benicarló, estuvo en el Ministerio de Fomento y aplicó el método del doctor Asuero al director de Ferrocarriles señor Faquinet, al jefe de la Sección de Ferrocarriles y Tranvías señor Mier y a otros altos funcionarios del departamento.

El conde de Romanones

El conde de Romanones continúa muy mejorado de la intervención quirúrgica que le ha sido practicada por el doctor Castresana en el párpado del ojo derecho.

Ayer desfilaron por casa del expresidente del Consejo de Ministros numerosos amigos para informarse de su estado.

La Reina de la Belleza

En el Centro de Hijos de Madrid se ha verificado el escrutinio de la

votación para elegir Reina de la Belleza de Madrid.

Fue elegida Candelaria Altes, de diecisiete años de edad y que reside en el barrio del Hospital.

Un incendio

El personal de la Compañía de Urbanización de la Ciudad Lineal advirtió ayer por la tarde que del sótano donde está instalado el archivo salía gran cantidad de humo.

Inmediatamente hicieron uso de los extintores para apagar el fuego.

A los pocos minutos llegaron los bomberos, que acabaron de apagar los focos que quedaban.

Las causas del incendio fue un corto circuito.

Las pérdidas son de escasa consideración.

PROVINCIAS

Jaén

Un hombre perece ahogado por salvar a un niño

Linares.—Cuando salía del taller de fundición de lámina «La Tortilla» el contramaestre Juan Manuel Ruiz, de treinta y ocho años de edad, casado, oyó voces de auxilio que partían de una charca que abastece de agua a la mina.

Juan Manuel vio a un niño que se hallaba en gran peligro y arrojóse a la charca para salvarlo, pero quedó

aprisionado entre el cielo y percibió ahogado.

El niño fue salvado por otras personas.

En el momento en que era extraído el cadáver de Juan Manuel presentáronse en el lugar del suceso la esposa y los hijos de la víctima, desarrollándose una triste escena que conmovió hondamente a cuantos la presenciaron.

San Sebastián

Un nuevo modelo para traje de baño

San Sebastián.—Una comisión de señoras se ha dirigido por escrito al alcalde para proponerle que decreta el empleo obligatorio de un uniforme como traje de baño para señoras y señoritas.

El modelo que le presentaron consiste en pantalón hasta el tobillo y faldilla con corpiño de reducido escote.

La escuadra francesa

San Sebastián.—En Pasajes ha fundado una escuadrilla de destructores franceses que permanecerá en aquellas aguas hasta mañana.

Los marinos están siendo muy agasajados.

Badajoz

Matan a «Mataguarros» de un tiro

Badajoz.—Comunican de Olivenza que cuando el vecino José Muñoz Torres se hallaba dedicado a las faenas agrícolas se le presentó Vicente Rodríguez (Mataguarros), que agredió a José.

Este cogió una escopeta y disparó contra su contrincante, produciéndole la muerte en el acto.

El agresor fue detenido por la Guardia Civil.

Barcelona

El barón de Viver

Barcelona.—El alcalde barón de Viver ha marchado a Checoslovaquia, siendo despedido por numerosos amigos.

Cádiz

Herido por un toro

En la finca denominada «La Corona» penetró Juan Estévez Benítez, aficionado al toro, el cual se puso a torear a una res brava.

El bicho lo cogió aparatadamente.

Varias personas auxiliaron a Juan Estévez, que fue traído a la Casa de Socorro, donde fue curado de una cornada gravísima.

El lesionado pasó al hospital.

Burgos

No hay quien quiera comprar trigo

Burgos.—Ayer sábado, día de mercado, entraron en la capital setecientas fanegas de trigo, las mismas que tuvieron que llevarse sus propietarios porque nadie quiso comprar dicho cereal.

Los propietarios no encontraron tampoco sitio para guardarlo.

Hicieron gestiones con el Sindicato Católico para dejarlo allí en depósito, pero no llegaron a un acuerdo.

Salamanca

El conde de los Andes

Salamanca.—A las doce del día llegó el conde de los Andes acompañado del director de Agricultura, siendo recibido por las autoridades, representantes agrícolas y ganaderos.

Los viajeros se dirigieron a la Diputación, donde fueron obsequiados con un vino de honor.

Después el conde de los Andes fue a la oficina de Pósitos y hizo entrega de un cheque por valor de 365.000 pesetas, cantidad concedida por el Crédito Agrícola para préstamos a los labradores.

El ministro y el director de Agricultura fueron obsequiados con un banquete y a última hora de la tarde emprendieron el viaje de regreso a la C. rte.

LA NIÑA Lolita García-Escribano y García-Escribano Ha subido al Cielo el día 13 de Julio de 1929, a los siete meses de edad. Sus desconsolados padres don Isidoro y doña Teresa; hermanos Angel, Teresa y Mercedes; abuelos don Angel García Moreno y doña Mercedes García Escrivano; tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir al Oficio de Angelita, que se verificará hoy, a las siete y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, por cuyo favor les quedarán reconocidos. Se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio. No se invita particularmente.

Rogad a Dios en caridad por las almas de los ilustrísimos señores Con Enrique Vinegas Rodríguez y de su esposa la señora Doña Carmen Montesinos Salas. Que fallecieron, respectivamente, el día 1 de Marzo de 1913 y el 22 de Abril de 1916. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Las misas que se celebren hoy y mañana, desde las siete y media, en la parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Sus desconsolados hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus amigos y personas piadosas les encomienden a la Preciosísima Sangre de Jesús y a la Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Enrique Salinas Diéguez. Que falleció el día 13 de Diciembre de 1922. R. I. P. A. Las misas que se digan el día 13 en la iglesia parroquial de San Miguel, misas y Exposición de Su Divina Magestad en la Iglesia Hospital de los Dolores, el día 15, a las nueve, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y hermanos, ruegan a sus amigos les tengan presente en sus oraciones y les encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Excma. e Ilma. señora Doña Enriqueta López-Zapata y Torrealba Condesa de Cañete de las Torres. Que falleció en esta ciudad el 18 de Julio de 1927. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. A. Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente, en la iglesia parroquial del Sagrario de esta S. I. C. y en las iglesias de San Hipólito, PP. Carmelitas Descalzas (San Cayetano) y Trinitarios; así mismo la solemne fiesta con Exposición del Santísimo que se celebrará el día 16 en la iglesia de San Cayetano, serán aplicadas en sufragio de su alma. Sus desconsolados hijos, nietos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. señor DON VENTURA DÁVILA LEAL FARMACÉUTICO. Caballero de la Real y Distinguida Orden de Carlos III, que falleció en el Señor el día 25 de Diciembre de 1919, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Las misas que se digan en la Iglesia de San Agustín (PP. Dominicos), en los días 14 y 15 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor. Su esposa, hijos, hermano y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor. Vastos señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Enrique Roldán Sanz R. I. P. A. Su desconsolada esposa, hijas, madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

V ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Rafael Ponferrada Alcántara. Que falleció el día 14 de Julio de 1929. CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Todas las misas que se digan los días 14 y 15 del corriente, a las ocho y media, en la parroquial de Santa Marina, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, madre, hermanos, madre política, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D.ª Carmen de Moya y Bojollo. Esposa que fue de don Manuel de Moya y Sánchez, que falleció el 7 de Noviembre de 1918. R. I. P. A. Su viudo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que les tengan presente en sus oraciones y les encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la parroquial de San Miguel, el día 16 del corriente, desde las ocho de la mañana en adelante. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR Don Antonio Barbudo y Gómez SU ESPOSA Doña María de la Concepción Losada y Bellido Y SU HIJA Doña Carmen Barbudo y Losada. Fallecieron en Córdoba y Madrid los días 31 de Julio de 1926, 25 de Septiembre de 1899 y 12 de Abril de 1923. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Todas las misas que se celebren en los días 16 y 31 del actual, en la iglesia de los Padres Capuchinos y las misas y Jubileo con Exposición de S. D. M. en la Iglesia Hospital de Nuestra Señora de los Dolores, de la ciudad de Córdoba, serán aplicadas en sufragio de sus almas. Su hija y hermana doña María de la Concepción Barbudo y Losada y su hijo político y esposo respectivamente y demás familia, ruegan a los que fueron sus amigos y personas piadosas, una oración por sus almas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores Don Enrique Barberini y García. Que falleció el día 13 de Enero de 1924, y de su esposa Doña Carmen Rodríguez Jiménez. Que falleció el día 6 de Diciembre de 1928. R. I. P. A. Las misas que se celebren en la Real Iglesia de San Hipólito los días 15 y 16 de Julio de 1929, serán aplicadas por dichos señores. Sus sobrinos don Miguel Tortosa y Robles y doña Mariana Rodríguez Millán, ruegan a sus amigos una oración por sus almas.

LA SEÑORA D.ª Carmen Revuelto Nieto. Que falleció el día 25 de Agosto de 1928. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de la Trinidad el día 16 del corriente, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su desconsolado esposo don Manuel González Zayas, sus hijos, hermanos, padres políticos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

Academia Civico Militar

Córdoba. Calle Gondomar, sin núm. Córdoba

Unico Centro de enseñanza de Córdoba que ha conseguido ingresos en la Academia General Militar. 33 % de sus alumnos presentados. Exito en todas sus diferentes Secciones.

Secciones para las que prepara la Academia. Carreras militares.—Ingenieros y Peritos Industriales.—Telégrafos.—Peritos Agrícolas.—Derecho.—Bachillerato Elemental y Universitario.—Hacienda.—Todas las secciones bajo la dirección especial de un técnico de la carrera como puede verse por el

Cuadro de profesores

D. Santos Rodríguez Cerezo.....	Teniente Coronel de Artillería.	D. Adriano Toruel Carzalero.....	Abogado.
• Enrique Vera Salas.....	Capitán de Artillería. (Director)	• Cristino Fernández Villegas.....	Profesor de la Escuela Industrial.
• Juan Alvarez de Sotomayor.....	Capitán de Infantería.	• Annie de Schulte.....	Profesora del Instituto de Córdoba. (De nacionalidad inglesa).
• José Avanz Conrado.....	Capitán de Infantería. Profesor Oficial de Educación Física.	Madama Henriqueta Dousbooc.....	Profesora de Francés (nacionalidad francesa).
• Francisco González Vidal.....	Jefe de Telégrafos.	D. Francisco Escura Foix.....	Presbitero Encargado del Internado.
• Elías del Moral Arroyo.....	Jefe de Telégrafos.	• Federico Molinó y Muñoz.....	Oficial por oposición del Cuerpo General de Hacienda.
• Luis Cáceres García.....	Ingeniero de Telecomunicación.		
• Antonio González Soriano.....	Licenciado en Farmacia.		

Internado inmejorable a cargo de un señor sacerdote. Se facilita reglamentos y cuantos detalles deseen a la mayor brevedad y gratuitamente.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(SICOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.



FLY-TOX.

Mata Moscas, Cucarachas, Mosquitos, Hormigas, etc.

Creado científicamente por la Rex Research Fellowship, FLY-TOX es el insecticida más eficaz que hay.

FLY-TOX asegura absoluta tranquilidad durante las horas de descanso y rigurosa limpieza en los alimentos. Es una gran protección contra el peligro de los insectos que invaden el hogar.

No hay más que un FLY-TOX. Fíjese por su nombre y exámine siempre la lata de rótulo azul. Se vende en todas partes.



CASAS ESPECIALES DE VENTA EN CORDOBA:
Almacenes de droguería de don Angel Avilés Marín; ídem de don F. Bracho, y Ferreteria de don Antonio Ramos.

MOTORES

BERNARD MOTORES A GASOLINA de cuatro tiempos de 2 1/2 a 45 CV. Refrigeración por agua con radiador. Grupos moto-bomba y electrógenos.

HATZ MOTORES DIESEL Tipo vertical de dos tiempos de 6 a 40 CV. Grupos Diesel-Electrógenos.

NATIONAL MOTORES DIESEL de cuatro tiempos, horizontales y verticales de 18 a 900 CV.

GRANDES EXISTENCIAS CONDICIONES ESPECIALES PARA REVENDADORES

MUGICA ARELLANO Y CA

INGENIEROS Oficina Técnica en MADRID Peligros, 9

SUCURSALES PRINCIPALES: Badajoz, Barcelona, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Huesca, Jaén, León, Laredo, Lugo, Madrid, Pinar del Rio, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zaragoza.

Sucursal de CORDOBA: Gran Capitán, 30 dup.º

MARCELO VILA

MONTURAS ESCAPARATE

EXPOSICIÓN PERMANENTE CORTES. 570. BARCELONA

Representante: R. Serrano Olmo, plaza Ramón y Cajal, 5.—Apartado 54.—Córdoba.

Exposición Barcelona Pabellón Industrias Metalúrgicas stands nos. 177 y 179

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **Sulfureto Caballero**

De venta en droguerías y farmacias

Peines baratos fabricamos surtido Carretas, 26. Barcelona

Almoneda

Estrado nogal, bufete ministro, lavabo, 6 camas, sofás rejilla, varias mesas, plangeneros madera, cochecito de niño, máquina de cortar molduras, máquina escribir, máquina coser, dos ventanas de cristales, una puerta mampara y varias cosas más. Cardenal González, 65.

Se vende llave en mano una casa en la Fuensantilla, de poco dinero, dos pares de puertas de cuadro y un par de cristal. Informarán, Romero Barros, núm. 17, de 9 a 11.

Arrendamiento Se hace desde el día de todo el piso bajo de la casa núm. 5 calle del Redol. Darán razón, Saravias, 5.

Arrendamiento de dos buenos pisos, uno principal y otro segundo, con seis habitaciones, cada uno y cuarto de baño, y de un sótano asfaltado, propio para almacenes o granadero, en la casa núm. 1 de la calle de Teniente Carbonell (frente a los Jardines de la Agricultura) Reznón, en la Portería.

Se arrienda un piso en la calle Carbonell y Morand, 26. Razón, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa principal calle Conde de Cárdenas, 22. Puede verse a todas horas.

Arrendamiento. Se hace desde el día, de la casa Puerta del Rincón, número 95. Para informes, Plaza de San Miguel, número 5, de 10 a 1 y de 3 a 6 de la tarde.

Se alquila una habitación amueblada, León Torrelas, núm. 29

Se vende llave en mano una casa en la Fuensantilla, de poco dinero, dos pares de puertas de cuadro y un par de cristal. Informarán, Romero Barros, núm. 17, de 9 a 11.

Arrendamiento Se hace desde el día de todo el piso bajo de la casa núm. 5 calle del Redol. Darán razón, Saravias, 5.

Arrendamiento de dos buenos pisos, uno principal y otro segundo, con seis habitaciones, cada uno y cuarto de baño, y de un sótano asfaltado, propio para almacenes o granadero, en la casa núm. 1 de la calle de Teniente Carbonell (frente a los Jardines de la Agricultura) Reznón, en la Portería.

Se arrienda un piso en la calle Carbonell y Morand, 26. Razón, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa principal calle Conde de Cárdenas, 22. Puede verse a todas horas.

Arrendamiento. Se hace desde el día, de la casa Puerta del Rincón, número 95. Para informes, Plaza de San Miguel, número 5, de 10 a 1 y de 3 a 6 de la tarde.

Se alquila una habitación amueblada, León Torrelas, núm. 29

SERVUS

Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con **SERVUS**

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI Barcelona



Balneario Viehy Catalán

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo-Higado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes-Glucosuria-Consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espacioso, salones para fiestas, Capilla Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, NUMERO 18.—BARCELONA

ANTONIO DE LA TORRE VENZALA La Palma

Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Bar Europa). Camas, somieres, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida, seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de heridas y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio García. Oficinas, Barroso, 13.—Córdoba

Camisería Alvarez CRUZ CONDE, 9

Terminado el traslado de la calle Victoriano Rivera 6, a este nuevo local, el público encontrará grandes surtidos en el ramo de Camisería, generos de punto y similares a precios muy económicos.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLCHADOR

SE VENDE mesa de comedor nueva, barritas propios para aculinas o soga, macetas de pilistras y palmeras y macetas vacías. Finconada de San Antonio, 7.

Se venden mesa y sillas de comedor y varios muebles más. Horas de verlo, de 10 a 6. Osario, 18.

SE ARRIENDAN pisos, Darán razón en la portería, Puseyo Hermanos.

Corta de castaños Se venden unos 5.000 existentes en el Lago de Puerto. Para tratar y detalles, en Córdoba, Avenida de Canalejas, 10.

PERSIANAS La casa más importante y la que más barato vende de esteras, persianas alpagatas, cestas y objetos de mimbre. No comprar nada sin antes visitar la casa de Francisco Caudela Alfonso, Repartería, número 9.

Carlos Hidalgo

ALMACENES DE MADERAS.-TALLER DE CARROS.-CERRAJERIA.-FABRICA DE ENVASES

Maderas de flandes en tablones y Batten Pino del País en Rollizo y Tablas

Alamo negro en medianas y rollizo, castaño, encina y otras

PRECIOS ECONOMICOS

Venida Obispo Pérez Muñoz, sin n.º (antes Ollerías).-Tlf.º 2-5-1-6.-Córdoba

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado 6.—Barquillo, 21.

¿Tiene Vd. Callos, Durezas o Verrugas?

Aplicuese enseguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original calceda alemán **CURA-CALLOS "JEIL"** (Marca registrada) y quedará maravillado de su resultado

Precio: PE-ETAS 1'35 el tubo

Chemische Fabrik Henry Cohrs.—Hannover

Representante general: N. SALLES BARBARA, Apartado 1959.—BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de zapaterías, Farmacias y Droguerías.

Representante para Córdoba y su provincia: RAFAEL B. VALENZUELA. Mayor de San Lorenzo, núm. 156.—CORDOBA

Depositario en Córdoba: JOSE CABALLERO. Conde de Cárdenas, 21.

GRAN FUNERARIA CATOLICA

José A. Moreno Mesa Pompeyas, 7.-Teléfono 2140.-Córdoba

Economía y prontitud Esta casa no tiene agentes

FERNANDO GUIJO DENTISTA

GONDOMAR, sin número

MARMOLES Talleres García

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia.

Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326

EL COMERCIO

Camión de transportes, Talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba.

Taller de encuadernación de Francisco Muela, Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía, TELEFONO 2019.

Arrendamiento. Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de asúcar de Alcolea.

Arrendamiento. Se hace de la Fábrica de velas de cera y bujías estéricas, instalada en el edificio que fué fábrica de azúcar en Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar inmediatamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

Piso. Se arrienda piso entresuelo exterior, con once habitaciones y cuarto de baño por termo-sifón y otro interior secundario. Razón, Almacenes Sánchez.

Arrendamiento. Casa de nueva construcción de velas de cera y bujías estéricas, en Cercedilla, calle Córdoba, 6. Para tratar, Gros Capitán, 42, bajo derechos, de 12 a 5.

SE CONFECCIONA ropa blanca y se hacen bordados a mano y máquinas de todas clases. Mesas Luis, 15.

FLOR DE AZÚCAR se compra en la Confección de la Perla

Cajones usados de todos tamaños, vende Pozo, Rejol, 1. Teléfono 2858.

FRANCISCO GUIJO Pintor decorador y empapelador

CALLE POLIFEMO. TELEFONO 1746 (Huerta de la Reina) CORDOBA

Se arrienda desde el día un piso segundo en la casa calle Claudio Marcelo, núm. 21 y 23, con agua, calefacción ascensor, e instalación de luz eléctrica. Darán razón, en la portería de la misma.

Se venden puertas, ventanas, portones, camas, mesas con tablero de marmol y toda clase de muebles. Domingo Muñoz, núm. 1, Córdoba.

Se necesita empleado que conozca a la perfección el ramo de Comestibles y Droguerías, para trabajar artículo con sueldo y comisión Razón, Plaza de Colón, 8 de 4 a 7.

Se vende la palma de la finca Majadales Bajos de Almodóvar del Río, Para tratar, Pedro López, 22.

SE VENDE mesa de comedor nueva, barritas propios para aculinas o soga, macetas de pilistras y palmeras y macetas vacías. Finconada de San Antonio, 7.

Se venden mesa y sillas de comedor y varios muebles más. Horas de verlo, de 10 a 6. Osario, 18.

SE ARRIENDAN pisos, Darán razón en la portería, Puseyo Hermanos.

Corta de castaños Se venden unos 5.000 existentes en el Lago de Puerto. Para tratar y detalles, en Córdoba, Avenida de Canalejas, 10.

PERSIANAS La casa más importante y la que más barato vende de esteras, persianas alpagatas, cestas y objetos de mimbre. No comprar nada sin antes visitar la casa de Francisco Caudela Alfonso, Repartería, número 9.